



第25届海创周  
8日~9日举行

1000家国内外企业、1350余名高层次人才、191个高科技创业项目

## 科技赋能大连产业

大连新闻传媒集团记者卢真珍

7月5日,市政府新闻办召开第25届中国海外学子(大连)创业周人才洽谈会新闻发布会。大连高新区管委会副主任杜岩、大连高新区创新创业创投服务中心副主任李宏彪介绍有关情况。记者从会上获悉,本届海创周由大连市人民政府主办,大连高新区管委会承办,工信部、人社部、教育部等国家有关部委、欧美同学会,以及辽宁省政府给予指导和支持,将于7月8日~7月9日在大连国际会议中心举行。

海创周作为引进高层次人才、科技创业人才、优秀青年人才等“高精尖缺”人才的重要载体,2000年始于辽宁。25年来,海创周共吸引63个国家和地区5万余名留学人员、100多个国内城市650家高新区(创业园)参会;与8.7万家企业、高校院所合作洽谈,签订合同1.6万余项;近1万名学子通过海创周回归创业,创办企业7500余家,带动就业10万余人,吸引300多家投资机构,撬动社会资本200多亿元。

### ●海创周“科技赋能产业·创新引领未来”

本届海创周以“科技赋能产业·创新引领未来”为主题,以人才回归、项目落地为核心,立足省、市重点产业发展需要,聚焦新一代信息技术、元宇宙、车联网、清洁能源、生命健康、智慧海洋、智能制造等重点产业方向,邀请1000家国内外龙头企业和科技创新企业、1350余名高层次人才、191个高科技创业项目,以及100位专家学者、100家投融资机构、100家国家级科技企业孵化器、50家行业协会联盟共同参会。

今年,海创周重点围绕前沿趋势分享、科技成果转化、新技术新产品发布、产业合作以及推动“四链”融合发展等方面开展系列活动。前期举办了3项活动,3月~6月,先行开展海创周“大篷车”全国行、“海创工程”常态化路演、各区市县(开放先导区)重点人才项目推介会。

7月8日~9日主题活动,包括开幕式、大连理工大学国际青年学者论坛、全国科技企业孵化器创新发展论坛、东北五市区域人才一体化发展研讨会,以及国产工业

软件、车联网、智慧航运等新兴产业对接会共7个板块主体活动。

### ●本届海创周特色活动和亮点活动

第25届海创周,将举办一个重点论坛、三个重点产业对接会。将达成成果有:2家中心联盟成立,达成5项战略合作签约;进行6项新品成果发布。

一个论坛是全国科技企业孵化器创新发展论坛,是海创周组委会主办的全国范围内的孵化器会议。针对科技成果转化、孵化器未来发展方向及发展新质生产力等方面展开深入研讨。

三个产业对接会,一是国产工业软件创新发展对接会。会上将会成立“东北三省一区工业软件创新中心”;进行战略合作签约;进行大连高新区软件产业发展情况宣导等。会议将助推全国工业软件行业的发展,促进技术创新和产业升级。

二是车联网创新发展对接会,以“连通世界·智启新程”为主题,会上将颁发企业落户奖,以及对高新区车联网产业政策进行宣导。此外,将会在主会场一层设立展

区,展示与大连高新区有深度合作的吉利、长城、特斯拉三大品牌,共计21余款热门车型。

三是智慧航运创新发展对接会,聚焦智慧航运领域的前沿技术与创新成果。会上将成立行业联盟,进行来自大连本地的新品成果发布,进行战略合作签约。

### ●本届海创周新变化和新特点

在办会思路上,由人才平台转变为以人才为主基调,强化科技和产业属性。以往海创周主要吸引具有核心技术的高端人才为目标,今年海创周在聚焦项目的同时更加注重与产业端的对接洽谈和行业企业的互动交流,助推产业创新发展。

在办会形式上,由集中活动转变为常态化举办,把活动与产业对接和招商引资结合起来,全年路演、对接、招商。

活动设置上,由注重规模转变为精准聚焦产业。以往海创周开展项目路演、展览展示、人才招聘以及论坛等,规模较大。今年海创周紧扣大连产业发展需求,举办项目路演、推介招商和产业对接会等针对性强的活动,提高办会成效。

## 全球尺度最大 箱位最多的集装箱船之一

文图 杨悦

本报讯 7月1日,大连中远海运川崎船舶工程有限公司建造的24188 TEU超大型集装箱船“东方丹麦”轮,在旅顺中远川崎码头出港。大连边检站成立专勤检查组,组织执勤民警高效开展船体检查及手续办理,助力该轮顺利出港。

“东方丹麦”轮船体总长399.99米,甲板面积接近4个标准足球场,满载后可达22层普通住宅的高度,是目前全球尺度最大、箱位最多的集装箱船之一。

据悉,今年上半年,从旅顺中远川崎码头出境(出港)的船长300米以上集装箱“巨无霸”达4艘次,较去年同期增长1倍。大连边检站推广边检通关便利化举

## “东方丹麦”旅顺出港



措,为船舶代理公司提供边检手续无纸化服务,为出入境船舶营造高效便捷的口岸通关环境。

## 校园普法

大连新闻传媒集团记者唐东丽

本报讯 近日,西安路街道天兴社区携手中山公园派出所走进辖区两所小学,开展“法护成长,关爱未来”为主题的法律知识宣传进校园活动。中山公园派出所卫来警官采取“以案释法”的方式,阐述了如何保护未成年人的合法权益。随后,房振军警官针对如何预防未成年人犯罪进行了讲解。

## “羽”你同行

大连新闻传媒集团记者曲家乙

本报讯 甘井子区大连湾街道前盐村近日组织开展了以“健康快乐,‘羽’你同行”为主题的羽毛球大赛。比赛吸引了前盐村村委会、中国一重、大船海工、瑞驰集团、华润医药等30多支队伍参赛。最终产生各个组别的冠军、亚军和季军。

## 精读时间 1637

### 老家留一处庭院,是奋斗的退路

有乡村老家是多么幸福的事。有田有地,足够创造美好。有乡里乡亲有乡情。

对于每个中国人来说故乡都是永远抹不去的情怀。家乡是我们的来处,家中的小院有我们的童年,街坊邻里有人情的味道。老家留一处庭院,它是奋斗的退路,更是灵魂的归处;是漂泊在外让人心安的故土。当你老了,一定要在老家有套房,有房才有家,有家才能落叶归根。其水淡而清,游鱼点点,轻舟已过万重山;君子淡已成,身若清风,超然世外。“淡”字,左边是“水”,右边是“炎”,一半水,一半火,糅合在一起,水火相融,

致于中庸平和。平淡,是一件粗布织就的衣衫,不耀眼、不鲜艳,却结实、耐用、舒服;平淡也是一只普通的杯盏,可以盛山涧的清茶,亦可盛生活的美酒,无论什么,都映衬着人生质地和底蕴。

活到平淡,其实是一种功夫。为人要淡,待人处世不矫揉造作、高旷而悠远,幽静而清凉,“不以物喜,不以己悲”,以从容清透之心自在处世。淡是生活的真实,是人生的主旋律,那些轰轰烈烈、天翻地覆、锣鼓喧天的,最终都安静下来,归于平淡,如倦鸟归巢、落叶归根。

平淡,是千帆过尽后的沉寂,是风云

宕动后的宁静,平淡了,就坦然了、自在的了。怀一颗淡然的心,种山水、种草木,看老树开花、看青草结籽,豆棚瓜架,蛙声虫鸣,在燥热的夏日里,自有一番清凉。喜欢这样的散淡。于夏日午后,高卧轩窗,轻摇蒲扇、闭目假寐,或是对弈、书法、看戏、听曲,凉风小至,曲子流淌,日子散漫慵懒,声名琐事如浮尘轻烟。这样的日子,淡而有味。

平淡,是闹中取静的一方山水,是不露声色的依偎陪伴,是风云激荡后的成熟历练,是安于粗茶淡饭,平淡悠然的寻常日子;是不争不躁,“非淡泊无以明志,非宁静无以致远”;是看遍繁华后的幡然

醒悟,“宁谢纷华而甘淡泊”。

人生在世,必然有得也有失,有荣亦有辱,平淡之趣是从自然淡泊的心态中获得的,就像古人说的“宠辱不惊,看庭前花开花落;去留无意,望天上云卷云舒”,平淡之趣是一种“超尘脱俗”的趣味。

平淡之趣不是消极的回避,无为的等待,也不是看破红尘,甘于沉沦,是在遭受挫折时仍能如花相悦的一份从容淡定,是“行至水穷处,坐看云起时”的一份悠然自得。平淡之趣是不再奢望过多的梦想,只是让随意的人生开在指尖,要的或许只是那一茶一盖。据“西风东韵”